

## 【謝明景 踩騎一生-單車橫越加國 縱貫非洲攝影展】

為讓臺南市民及客家鄉親有更多機會欣賞來自各界的客家藝術作品，臺南市客家文化會館於5月27日至6月18日展出「謝明景 踩騎一生-單車橫越加國 縱貫非洲攝影展」，藝術家謝明景先生亦於6月10日親自導覽，解說個人創作的心路歷程和展出的作品。



騎乘單車在臺灣儼然已發展成為一種生活模式，人們藉由單車悠遊於不同交通動線與特調步驟，挑戰著自我身體極限的可能性，當身體已習慣了持續踏著踏板前行時，各種感官更能細緻地感受到陽光的溫度，迎面吹拂而來的風，花草的姿態，也更能夠發現城市不同角度之美，謝明景先生因電影「練習曲」中的一句話「有些事現在不做，一輩子都不會做了」，啟發了展者單車人生的開端。

【加拿大壯麗山川之旅／非洲人文關懷之旅】

該趟在加拿大歷經 137 天，騎乘將近 9,700 公里；由埃及開羅騎至南非的開普頓，歷經 120 天，長達 12,000 公里；縱貫非洲 10 國，騎越過無數的陡坡峻嶺、僻遠山丘、郊野泥路、荒涼沙漠和冷酷高原，忍受風雨寒冷、陰霾酷熱等天候的煎熬、疾病的威脅和身心上的勞累。



謝明景先生以近 60 歲樂齡，自我挑戰完成艱難旅程，並將沿途募得捐款全數轉化為愛心回饋給貧苦窮困非洲難民，也透過臺灣獅子會、家扶中心及臺灣世界展望會救助貧困孩童與援助八八風災災民，實踐公益。



此次攝影展，取自此行橫越加拿大及縱貫非洲所拍攝七萬多張照片中的精華，亦有騎乘單車、攜帶的裝備及相關資料文件、日記的完整實物展示，6 月 10 日當日亦吸引近 300 人次入館參觀。